

Отзыв на диссертацию Растворцевой А. Н. “Влияние Крымского кризиса на российско-германские отношения 2014-2021 гг. (по материалам немецкой периодической печати)”

Диссертация А. Н. Растворцевой является очень актуальным исследованием, ввиду развития событий вокруг Украины, которые привели к разрыву отношений между Россией и Евросоюзом в целом и Россией и Германией в частности.

Так как одной из моих профессиональных сфер деятельности является геополитический анализ, я считаю, что подобная работа, рассматривающая огромное количество источников на немецком языке является крайне важной для российской аудитории (как для экспертов, так и для тех, кто интересуется политическими вопросами), так как она показывает картину того, как строилось общественное мнение на Западе против России и почему сегодня Россия считается главным врагом западного общества.

В работе автор показала историю развития кризиса с немецкой точки зрения и четко обратила внимание на то, как старательно и последовательно немецкие СМИ делали все, чтобы манипулировать сознанием обычного немецкого читателя. Так как я уже много лет занимаюсь критикой немецких СМИ и мой сайт носит говорящее название “Анти-Шпигель”, я могу с уверенностью заявить, что немецкие СМИ использовали массу приемов для очернения России: от замалчивания до откровенной лжи о событиях. В связи с этим я считаю, что российская общественность должна понимать степень двуличия немецких политиков, так называемых “экспертов” и “качественных СМИ” для более реалистичной картины немецкой политики в отношении России и того образа, который сейчас в головах у обычного немецкого читателя официальных западных СМИ.

Исследование подобного рода в Германии провести было бы невозможно из-за цензуры, царящей в стране в отношении всего, что отклоняется от официальной политической линии Германии. Поэтому я считаю, что исследование очень ценно, так как оно объективно показывает немецкую позицию по отношению к Крымскому кризису, в нем можно увидеть анализ различных точек зрения на причины кризиса, на присоединение Крыма, проследить ход дебатов относительно санкций против России, изменения в общественном мнение о

РК № 33-06-110 от 30.01.2024

российско-германских отношениях, влияние кризиса на все сферы взаимодействия стран.

Для того чтобы разобраться в ситуации, важно понимать, что и почему думает "другая сторона". Именно поэтому данная работа так важна, поскольку она показывает российской аудитории и российским экспертам, как немецкие СМИ (дезинформируют) своих читателей и к каким результатам это приводит людей, принимающих политические решения в Германии. Главная причина неудач Запада в борьбе с Россией заключается в том, что цензура, в том числе и в университетах, не позволяет западным экспертам и лицам, принимающим решения, получить реалистичное представление о России и целях российской политики.

Это показывает, насколько важно и правильно, что студенты и аспиранты российских университетов пишут подобные работы. Только тот, кто понимает своего "оппонента", или, как его сегодня называют, "бывшего западного партнера", может принимать решения, которые "работают".

Данная работа, по моему мнению, имеет большой потенциал, так как она подготовила почву для дальнейших исследований, связанных с эскалацией событий на Украине, которые, несомненно, играют большую роль во внешней политике России и международных отношениях в целом.

10.01.2024

Томас Рёпер,

независимый журналист

